
Kontrolinis algebros nam�u darbas . 2002 pavasario semestras. Rimantas Grigutis
Operatoriaus kanonin_es matricos.

Duota operatoriaus A : R12! R12 matricos Frobeniuso formaA standartin_eje
baz_eje.

1. Para�sykite operatoriaus A matricos Frobeniuso form�a.
2. Para�sykite operatoriaus A matricos Frobeniuso-�Zordano form�a ir baz�e.
3. Para�sykite operatoriaus A pl_etininio A : C12 ! C12 matricos �Zordano

form�a ir baz�e.
4. Para�sykite operatoriaus A matricos reali�aj�a kanonin�e form�a ir baz�e.

Pastabos. 1. Kiekvienas studentas pasirenta individualius, nepasikarto-
jan�cius parametrus a ir b:

2. Darbas yra individualus.
3. Visus skai�ciavimus b�utina pagri�sti.
4. Darbas turi b�uti atspausdintas.
5. Darb�a galima pristatyti iki 2002 06 03(pirmadienis) dienos 10:00 307 aud.

1 grupei.

Operatoriaus A charakteristinis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
6
:

Operatoriaus A minimalusis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
4

:

a = �1; 1; ; b yra toks � 37; kad a2 � 4b < 0:

A =

0
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2 grupei.

Operatoriaus A charakteristinis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
6
:

Operatoriaus A minimalusis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
4
:

a = �2; 2; b yra toks � 37 ; kad a2 � 4b < 0:

A =

 
F 4 O
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:



3 grupei.

Operatoriaus A charakteristinis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
6
:

Operatoriaus A minimalusis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
3

:

a = �3; 3; b yra toks � 37 , kad a2 � 4b < 0:

A =
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4 grupei.

Operatoriaus A charakteristinis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
6
:

Operatoriaus A minimalusis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
3

:

a = �4; 4; b yra toks � 37 ; kad a2 � 4b < 0:

A =

0
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5 grupei.

Operatoriaus A charakteristinis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
6
:

Operatoriaus A minimalusis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
3
:

a = �5; 5; b yra toks � 37, kad a2 � 4b < 0:

A =

 
F 3 O

O F 3

!
:

6 grupei.

Operatoriaus A charakteristinis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
6

:

Operatoriaus A minimalusis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
2

:

a = �6; 6; b yra toks � 37 , kad a2 � 4b < 0:

A =

0
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7 grupei.

Operatoriaus A charakteristinis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
6
:

Operatoriaus A minimalusis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
4

:

a = �7; 7; ; b yra toks � 37 ; kad a2 � 4b < 0:

A =

0
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8 grupei.

Operatoriaus A charakteristinis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
6
:

Operatoriaus A minimalusis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
4
:

a = �8; 8; b yra toks � 37; kad a2 � 4b < 0:

A =
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9 grupei.

Operatoriaus A charakteristinis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
6

:

Operatoriaus A minimalusis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
3

:

a = �9; 9; b yra toks � 37, kad a2 � 4b < 0:

A =

0
BBB@
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10 grupei.

Operatoriaus A charakteristinis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
6
:

Operatoriaus A minimalusis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
3

:

a = �10; 10; b yra toks � 37; kad a2 � 4b < 0:

A =

0
B@ F 3 O O

O F 2 O

O O F

1
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11 grupei.

Operatoriaus A charakteristinis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
6
:

Operatoriaus A minimalusis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
3

:

a = �11; 11; b yra toks � 37, kad a2 � 4b < 0:

A =
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12 grupei.

Operatoriaus A charakteristinis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
6
:

Operatoriaus A minimalusis polinomas: �A (t) = (t2 + at+ b)
2
:

a = �12; 12; b yra toks � 37, kad a2 � 4b < 0:

A =

0
BBB@
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Pastaba. �cia F i� polinomo (t2 + at+ b)
i
lydin�cioji matrica.
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